

山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地揭牌仪式隆重举行



山东省疾控中心党委委员、副主任康殿民致辞



济南卫生健康宣传教育中心党委书记、主任秦冬梅致辞



山东省脐血库负责人刘国军致辞



山东省疾控中心党委委员、副主任康殿民与山东省脐血库负责人刘国军共同为基地揭牌。



济南卫生健康宣传教育中心党委书记、主任秦冬梅为志愿服务队授旗。

记者 张晓燕 通讯员 程美慧

6月27日上午，山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地揭牌仪式隆重举行。山东省疾控中心党委委员、副主任康殿民，济南卫生健康宣传教育中心党委书记、主任秦冬梅，

济南卫生健康宣传教育中心副主任段晶，济南卫生健康宣传教育中心副主任李洪伟，山东省脐血库负责人刘国军参加揭牌仪式。

据悉，山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地是目前我省唯一一家以造血干细胞为主题的专项健康教育基地，是独具特色的科普宣教平台，对于普及造血干细胞科学知识、提高广大人民群众对造血干细胞的认识、激发青少年对生物科学技术兴趣和探索科学的精神具有重要意义。

山东省疾控中心党委委员、副主任康殿民代表省级健康教育基地主管部门对山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地的揭牌表示由衷祝贺。他表示，该健康教育基地的设立对增强大众对造血干细胞的认知有着重要意义。他肯定了山东省脐血库在参与健康教育事业，勇于承担社会责任方面所做出的贡献，同时也对基地今后的建设与发展提出了自己的期望。

济南卫生健康宣传教育中心党委书记、主任秦冬梅表示，此次活动的举办，不仅有利于让更多优质的健康知识走向基层，也有利于让志愿服务工作深入基层，希望能够以此次启动仪式为开端，把健康知识普及志愿服务工作扎实深入开

展下去。

山东省脐血库负责人刘国军在致辞中表示，山东省脐血库健康科普教育基地的挂牌成立，对于脐血库公益事业的多元化发展具有重要的助推意义。今后，山东省脐血库将以“大众健康知识普及宣教”和“青少年生物科技引领宣教”为两大主线，进一步创新科普宣教的内容和形式，延长科普工作服务链，力争将山东省脐血库健康教育基地打造成为具有资源共享、互联互通等功能特色的高水平、高层次的科普宣教平台。山东省脐血库健康教育基地也将成为社会大众学习生物知识、感受生命魅力的第二课堂，成为参与科学实践、传播公益理念的重要阵地。

揭牌仪式结束后，健康宣传教育志愿服务队宣布成立，济南卫生健康宣传教育中心党委书记、主任秦冬梅为志愿服务队授旗。该服务队是山东省脐血库整合各类科普公益资源，深入推进“我为群众办实事”实践活动，服务广大人民群众的公益团体，服务队成立后将围绕“健康知识进基层”等主题活动，协助健康教育基地工作的多元化发展。

活动结束后，山东省疾控中心副主任医师魏霞带来了健康宣教工作专题讲座。有关领导、工作人员、媒体对健康基地进行考察参观。

“就想让医护人员做核酸的时候能够舒服一点” 怕“大白”日晒雨淋，他捐了辆核酸检测车

文/片 记者 王诗琪

阳光持续“在岗”，热浪滚滚而来。连日的高温和雨季的到来，给一直坚守在岗位上的核酸检测点工作人员带来了不小的挑战。近日，为了不让“大白”日晒雨淋，济南市中区一位爱心市民捐献了一辆“爱心核酸检测车”。

近日，记者在济南市市中区十六里河街道秀泉社区的核酸检测点上看到了一辆特别的核酸检测车，它外形似路边的餐车，顶上却伸出了长长的雨棚。一位“大白”坐在车内，从窗户里伸出双手为排队的居民们做着核酸检测。记者从附近居民的口中了解到，这辆特别的核酸检测车，是一位热心居民捐赠的。

小区居民赵先生表示，这辆车给医护人员提供了很大的便利。“我们每次看到这些医护人员都觉得他们很辛苦，自打有了这台检测车，我们都觉得方便，应该为捐献者点赞！”

“那么热的天，医护人员很辛苦，穿着防护服，遇上刮风下雨就更难受了，我就想有什么能帮到他们的。”十六里河社区的爱心居民徐宝刚讲起了这辆核酸车的来历。

“就想让医护人员做核酸的时候能够舒服一点”

怕“大白”日晒雨淋，他捐了辆核酸检测车



这辆特别的核酸检测车是热心市民捐赠的。

入夏之后，他每次做核酸都觉得医护人员十分辛苦，于是就订购了一辆车，又在车内安装了空调。“他们穿的防护服不透气，今天还有医护人员在户外扫码时晕倒了，我们赶紧把她抬进车里吹空调，半个多小时才缓过来。”

徐宝刚说，这辆车原本是一辆餐车，

针对医护人员的需要，他特意进行了改造。首先把窗户做成了上下两层，又安装了下雨的时候可以展开的遮雨棚，这辆车能够同时容纳五个医护人员。“对我们来说，别的也帮不上忙，就想让医护人员做核酸的时候能够舒服一点。”徐宝刚笑着说，这是一件微不足道的小事，也是他

该做的，能给大家提供方便，他心里就觉得十分满足了。

“过去我们的核酸检测点就是两张桌子和一个帐篷组成的，这个采样车大大改善了我们核酸采样的环境，不用再遭受风吹雨淋了，工作人员心里暖暖的。”秀泉社区副书记张元苗说，前段时间，济南连续下雨，他们的帐篷根本支撑不住，一直在漏雨。随着雨季的到来，高温和暴雨天气增多，对露天采样也提出了更大挑战。张元苗介绍，在4月26日至5月3日时，他们所在的小区被临时管控，爱心市民徐宝刚还曾经给他们送物资、送矿泉水，大家内心都觉得十分感动。

张元苗表示，下一步，秀泉社区也会根据各个点位的实际情况，陆续安装空调或者风扇，给大家做好防暑降温的后勤保障工作。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点